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[logrpynna xpoma

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Sc Ti V Cr | Mn Fe Co Ni Cu Zn
Y Zr Nb | Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd
La Hf | Ta | W | Re | Os Ir Pt | Au | Hg

Cr — xpom, Mo — monubageH, W — Bonbcpam




CBoONCTBaA 311eMEHTOB

1.
T.kmn., °C

A HC, k[x/Mmonb
d, r/cm3
EO(M3+/MO?), B

Mo
2620
4630
594.1
10.22
—-0.20

W
3410
5700
799.1
19.30
—-0.11

CTpyKTYpHbIY TUN a-Fe

pelwleTka Kybuyeckas
06beMOoLEeHTPUPOBaHHas




Xumuyeckmne ceonctea Mo, W

1. He pacTBOpAOTCA B KUCNOTax-HEOKUCTUTENSAX
2. OKucnsawTCs B KUCNOW cpeae:

W + 2HNO, + 8HF = H,[WF]

Mo + 2HNO, + 2HCI = MoO,Cl, + 2NO + 2H,0
3. OkucnaTes B WENOYHbIX pacnnaBax

Mo + 3KNO; + 2KOH = K,M00, + 3KNO,, + H,O
4. OKMUCNAKTCA KUCNOPOAOM NpU HarpeBaHuu

2Mo + 30, = 2Mo0O, (400 °C)
5. PearupytoT ¢ ranoreHamum

Mo + 3F, = MoFy 2Mo + 5Cl, = 2MoCl;
W + 3Cl, = WClg 2W + 5Br, = 2WBr;



[TonyyeHne Mo, W

Penkue anemenTbl: no ~10-3 mac. % B 3eMHOM Kope

MuHepansl: MoS, MonubaeHnT cynbguo
CaWo, Lweenut
(Fe,Mn)WO, Bonbtpamut

2MoS, + 70, = 2MoO, + 4S0, oBxwur npu 600 °C
MoO,; + 3H, = Mo + 3H,0 BoccraHoeneHue npu 600 °C

OKCUOBbI

4(Fe,Mn)WO, + 4Na,CO, + O, = 4Na,WO, + 4CO, +
2(Fe,Mn),0,

Na,WO, + 2HCI = WO, + 2NaCl + H,0
WO, + 3H, = W + 3H,0



[TlpumeHeHne Mo, W

-ANsi NPOU3BOACTBA XXapOnpO4HbIX CMNSiaBoOB
-B paAnNOTEeXHUKE N INEKTPOHUKE

-B aBManpoMbILLNIEHHOCTH

-ANsi NPOU3BOACTBA CBEPXTBEPAbIX CMNaBOB
-B XMMUYECKOM NMPOMbILLIIEHHOCTU

-Ans namepenus Bbicoknx (>2500 K) Temnepatyp
-MoO, B KayecTBe KaTanusaTopa
-MoS, B KayecTBe TBEp4OWN CMa3Ku

| ]




CoeaunHeHunsa Mo(VI), W(VI)
1. Hanbonee yctonymsas c.o. gna W
2. Tpuokeungbl MoO, 1.nn. 796 °C, WO, 1.nn. 1472 °C

CBETNO-XENTble, CNoMcTasn CTPyKTypa — oktaagpbl MO,
HepacTBOPUMbI B Boae

MO, + 2KOH = K,MO, + H,0 M = Mo, W
K,MO, + 2HCI = H,MO,{ + 2KCI oueHb crabble KUCOoTh
K,MO, + 2HCI (koHu) = MO,CI, + 2H,0 pH <O

(NH,)sMo,0,, = 7MoO, + 6NH, + 3H,0
(400 °C)



CoeagunHeHnunsa Mo(VI1), W(VI)

3. ManoreHngbl MXg
MOneKynsapHasa CTPyKTypa, rmMrpoCKONUYHbI

MoF, — 6ecuBeTHas XUOKOCTb
WF4 — cBeTno-xenras *XuaKkocTb
WCl; — TeMHO-CUHUE KpucTanmbl

WCl; + 3H,0 = WO, + 6HCI
4. lNepokcuabl

MoO, + 2KOH + 4H,0, = K,Mo(O,), + 5H,0

K,Mo(O,), KpacHbIu
K,W(O,), xenTbin




CoegunHenunsa Mo(VI), W(VI)

5. NpounssoagHble monubaeHuna, sBonbdpamuna
MoO,?* monubaennn, WO,2* Bonbpamun
WCI, + 2H,0 —HCl . wWO,Cl, + 4HCI
MoO, + 2HCI = MoO,Cl, + H,O
MoO; + H,SO, = MoO,(SO,) + H,O
2CsCl + MoO, + 2HCI = Cs,[M00O,Cl,] + H,O

6. Tnoconu

Wo,Cl,

(NH,)¢Mo,0,, + 21H,S + 3H,SO, = 7MoS,{ + 3(NH,),SO,
+ 24H,0

K,WO, + 4H,S KOH K WS, +4H,0 (+ HClI > WS,!)
Na,MoO, + 4Na,S, + S + 4H,0 = Na,[MoS(S,),] + 8NaOH




CoeguHenua Mo(VI), W(VI)

7. MNMonumepusauns monubaaros, BonbpamaToB

7Mo0O,?~+ 8H* < Mo,0,,% + 4H,0 pH =~ 7
8M0,0,,6~ + 20H* <> TM0yO,+ + 10H,0  pH = 4
M080264_ T 4H+ + 6H20 = 8H2MOO4‘L pH ~ 1

Moaozs H2W120420'

12W0,2- + 14H* & H,W,,0,,'% + 6H,0 pH~ 6
H,W,,0,,1% + 4H* & H.W,,0,,5+2H,0 pH=3
5H,W,,0,,% + 6H* © 6W,,04,4 + 8H,0 pH ~ 2
W, 05,4 + 4H* + 8H,0 < 10H,WO,{ pH ~ 1




buonornyeckaa pons Mo, W

1. Mo: kKaTanu3 nepeHoca Kucnopoga soabl ANnA OKUCNeHus

CynbunTOoB, apceHnToB, ansgerngos, CO
50> (

L,

EPR detectable (d") J7

Mo(V) H' +e

Cynbdutokcunaasa
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bunonornyeckasa pons Mo, W

2. Mo: katanus3 nepeHoca Kucnopoga npuv BOCCTaHOBMEHUM
HUTPATOB

EO(NO,;/NO,")=+0.40 B npu pH =7
3. Mo: B coctaBe HUTporeHasbl 4ns oukcaymm asora

4. W: katanunia obpasoBaHusi cesa3n C—H npn HePOTOCUHTE3HOM
nornowexHun CO, npocTenwinmm opraHmamamu

Homocitrate

Fe-Mo ko akTop

HutporeHasa Fe-Mo




